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- Din trygga hyresvärd -

Våra bostäder finns på HomeQ!
•  På gladsheim.se hittar du våra lediga lägenheter som finns tillgängliga

•  Alla våra lediga boenden och ansökningar sker genom HomeQ.

•  Välkommen in till oss! Våra öppettider är onsdagar 10-12.  
Vi har även öppet första och sista vardagen varje månad 11-13.

Se lediga lägenheter på vår hemsida!

Vid frågor kontakta oss på: ost@gladshem.se • Norra Storängsvägen 4 612 43 Finspång • gladsheim.se
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TRÄD- & KLÄTTERSERVICE
Martin Carstens
073-788 03 64
www.trädochklätterservice.se

TRÄDFÄLLNING 
I ALLA LÄGEN
PROFFS PÅ  
SVÅRA TRÄD

NYTTJA RUT-AVDRAGET!

Hemlagade lunchlådor för  
avhämtning (75:-) eller leverans (90:-).

Beställ på 070-297 36 11 (Pelle).

Vecka 9
Mån: Isterband, stuvad potatis
Tis: Stekt fläsk med löksås och 
 kokt potatis
Ons: Stekt fisk, citronsås och kokt potatis
Tors: Dillkött och kokt potatis
Fre: Kycklingwok

Vecka 10
Mån:  Stekt falukorv, stuvade morötter  

och kokt potatis
Tis: Chorizo-lasagne
Ons:  Stekt fisk, sauce verte och kokt 

potatis
Tors: Gulaschgryta
Fre: Helstekt ytterfilé, lingon, gräddsås  
 och kokt potatis

www.allehotellet.se  |  info@allehotellet.se

CCAATTEERRIINNGGKKÖÖKK  II  CCEENNTTRRUUMMGGAALLLLEERRIIAANN
Vi finns 1 trapp upp vid entrén till gymmet

Den nära begravningsbyrån

Jag hjälper dig  
med testamente och  

bouppteckning
Fredrik Josefsson 

Jourtelefon dygnet runt!  
0122-211 11, 011-28 72 50

www.ostgotabegravning 
De Wijks väg 13, Finspång

SOMMARJOBBA

HOS OSS
PÅ COOP! 

 

coopfinspang.se

Just nu söker vi butiksmedarbetare

Läs mer

Tvätta bort  
vintern från din bil!

Vinterväglaget sliter på bilen, hos oss hittar  
du allt du behöver för att rengöra och hålla bilen 

i gott skick. Vi har ett brett utbud av premium-
produkter från bland annat tershine, perfekt för 

dig som vill ge din bil lite extra kärlek i vinter.

Välkommen in till vår 
butik och upptäck 

vårt sortiment.

dackhjalpen.se  |  Norralundsvägen 15  |  0122-770 100
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Fokus Finspång når 12 743 hushåll och 503 företag  
i Finspångs kommun och Svärtinge 21 gånger per år.
Annonsbokning, produktion och reklamationer  
Totalmedia, Norralundsvägen 9, Finspång
0122-173 00  |  fokusfinspang.se 
Ansvarig utgivare Andreas Ramlöv, andreas@totalmedia.se
Tryck LTAB, Linköping  |  Distribution Postnord AB

Material framställt av Fokus Finspång får ej  
användas utan medgivande. Förmedlingsavgift 10 %  
av annonsstorlek, lägsta avgift 100 kr. 

Temadagar
Ända sen jag var liten har tema- 
dagar varit aktuella i mitt liv. Då var det 
”Pannkakans dag” och röda dagar som 
var viktigast, med god lunch och lediga 
dagar. 
	 Flaggdagar,	kärleksdagar,	fikadagar	
och andra mer allvarliga temadagar 
som lyfter samhällsfrågor kommer titt 
som tätt under vårt kalenderår och 
det är alltid debatter kring dessa. Är 
våra temadagar kommersiella jippon? 
Eller	fungerar	de	som	en	frisk	fläkt	för	
att komma ihåg att att visa kärlek, stå 
upp för medmänniskor eller bara ta en 
stund	tillsammans	och	fika	gott?	
 Just idag landar jag i att det är upp 
till var och en att bestämma om det är 
viktigt eller inte. Vi har alla våra åsikter, 
men i slutändan är det en dag som du 
själv väljer att spendera, precis som du 
vill. 
 Ett exempel är fettisdagen som vän-
tar runt hörnet. Något som det peppas 
inför med start redan i januari! Tidigt 
för vissa, oerhört gott och trevligt för 
andra. Så i denna tidning har vi något 
för alla. Ett recept för den som vill göra 
egna semlor, kuriosa om självaste 
semlorna som innehar huvudrollen på 
fettisdagarna och för den som inte är 
intresserad alls – en hel tidning fylld av 
annat roligt, helt orelaterat till semlor. 

INLEDARE

Emilie Jurak  |  emilie@totalmedia.se

ORDINARIE ÖPPETTIDER
mån-fre 09.00-18.00 

lör 10.00-14.00

ELBUTIK • VIBERGA
011-682 80 • www.elbutikfinspang.se

*Priser gäller begränsat antal t.o.m 20250228 med reservation för slutförsäljning.

Smoooth payments by

Februarierbjudanden

Taklampa Loft 
Vit, exklusive ljuskälla

384kr*
ord. 480kr

Taklampa Bow 
Vit, brun, silver, exklusive 

ljuskällor

1 450kr* 
ord. 2 900kr

Golvlampa Cornelia
Svart, exklusive ljuskälla

999kr*
ord. 1 998kr

50%

50%

Skepparegatan 7 • 011-10 42 70 • www.mema-markiser.com

PROFFS PÅ SOLSKYDD

Från eleganta markiser till stilrena persienner 
– vi har det perfekta solskyddet för dig.

RING OSS OCH BOKA RÅDGIVNING  
0122-104 40

Boka redan nu inför våren och  
säkra en behaglig sommar.

PROFFS PÅ

SOLSKYDD
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173 00 eller maila till info@fokusfinspang.se

STEG 1 INNEHÅLL

Har du en idé på annons eller en produkt 
du vill nå ut med? Vill du synas med  
öppettider eller vilka tjänster du levererar? 
Vi hjälper dig med innehållsidéer och 
budskap vid behov. 

STEG 2 STORLEK

”Vad kostar en annons?” är den  
vanligaste frågan vi får. Allt beror på  
storlek och det i sin tur beror på innehåll. 
VI har fasta format och du kan enkelt få 
en överblick på alla våra annonsstorlekar 
och priser på vår hemsida. Vi hjälper till 
att ta fram rätt storlek, om du vet vad du 
vill ha i din annons. 

STEG 3 MATERIAL

Skicka över ditt material; idé, text, bilder, 
logotyp och annat som kan behövas för 
att få ihop din annons. Vi kan alltid hjälpa 
till med de delar du inte har klara.

STEG 4 ANNONSFÖRSLAG

Vi återkommer med annonsförslag.  
Vi publicerar aldrig något som du inte  
fått titta på och tycka till om.

STEG 5 KORRIGERING

Ser du något som behöver ändras?  
Har du ytterligare önskemål? Toppen! 
Återkom med eventuella korrigeringar,  
så löser vi det.

STEG 6 GODKÄND!

När du är nöjd med din annons och  
har godkänt den, är den färdig för  
publicering! Vill du använda din annons 
på fler ställen? För 800:- kan du spegla 
din annons i vår app.

HEJ
ANNONSÖR

Hur går det till att skapa en annons? 
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FIBER

BREDBAND 
ÄVEN MOBILT BREDBAND

STREAMING  
VIA SMART-TV

PARABOL 
MED INSPELNING

eller

eller

eller

Välj kanalpaket  
från 199:-/mån

GRADERA UPP ELLER KÖP NY BOX!

...för det bästa av allt!

Exempel på tjänster:

Extra
TV-kanaler

Extra
streaming-

tjänster

Koppla in dig via...

Bästa TV-boxen

JUST NU!
 0:-

FÅ

Välkommen att kontakta oss! /Leif & PG 

Leif 070-374 13 78  •  info@vangatradgardstjanst.se

Vi klipper 
dina fruktträd!
Februari, mars (april)

Ny 
 medarbetare 

med VM-erfarenhet!
Victoria tävlade i Yrkes-VM i Lyon 2024 och 

är nu en av oss på Vånga Trädgårdstjänst.

Hur ser dina  
trädgårdsplaner 
ut i sommar?
 
Låt oss förverkliga din vision! Vi utför trädgårdstjänster 
för företag, bostadsrättsföreningar och privatpersoner. 

173 00 eller maila till info@fokusfinspang.se
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www.bjorkefastigheter.se

Gilla oss på Facebook!

Våra lediga lägenheter

Ring oss på 0122-44 49 50 eller maila: info@bjorkefastigheter.se

IGELFORS: VÄLLAREVÄGEN 6A 
2 rum & kök, 62,5 m². Hyra 7 088kr/mån  
Ledig 1/5 eller enligt ök.

FINSPÅNG: DE WIJKS VÄG 19 B, 3 TR
3 rum & kök, 72 m². Hyra 8 340 kr/mån  
Ledig enligt ök.

GRYTGÖL: KÄLLGÅRDSVÄGEN 10A
3 rum & kök, 73 m². Hyra 5 884 kr/mån (kallhyra)  
Ledig enligt ök.

GRYTGÖL: KÄLLGÅRDSVÄGEN 8B
2 rum & kök, 62 m². Hyra 5 826 kr/mån (kallhyra)
Ledig enligt ök.

SONSTORP: HAGVÄGEN 12B, 1 TR 
2 rum & kök, 80,6 m². Hyra 8 465 kr/mån  
Ledig enligt ök.

Följ oss på Facebook, Instagram och LinkedIn.

Under vecka 11 påbörjar vi utkörningen av matavfallskärl till alla 
verksamheter och flerbostadshus. Vi börjar även köra ut kärl 
för närsortering till de samfälligheter, bostadsrättsföreningar 
och hyresvärdar som beställt. 

Tillsammans för en cirkulär framtid!

Snart kommer dina 
matavfallskärl!

Läs mer på finspangstekniska.se

Se hit 
hyresgäst,  

hyresvärd och 
företagare

Glimtar, kanoter
& halkiga äventyr
 

Hejsan, jag heter Nilsove och har varit  
journalist på Folkbladet i 44 år med Finspång som  
bevakningsområde. Som krönikör i Fokus Finspång  
tänker jag bidra med glimtar från min reportertid plus  
ha fokus på vad som sker i kommunen.

Finspångs kanotklubb fyller i år 50 år. Jubileumsåret har 
klubben en ny ordförande. Klara Hellström heter hon och 
valdes på årsmötet nyligen. Ulrika Runesson avgick och 
Klara övertog förtroendeuppdraget. Hon är den tredje  
kvinnan i svit som FKK-ordförande. Klara har bakom sig 
en aktiv tävlingsperiod. Hon brinner för klubben och jag är 
övertygad om att Klara kommer att klara sin nya uppgift för 
FKK briljant. Hon är tredje generationen Hellström på  
ordförandeposten. Farfar Börje började på 1970-talet, 
sonen Anders kom därefter och nu är det Klaras 
tur. Det heter kontinuitet.

FKK:s  stjärna heter Joakim Lindberg, 
en reslig, stark och muskulös 31-åring 
som dessutom  för några år sedan blev 
världsmästare på 5 000 meter med 
kanotlyft. Mycket bättre kan det inte bli. 
Förra säsongen tog han flera silver- och 
bronsmedaljer på stora internationella 
tävlingar och befinner sig nu på tränings-
läger i Spanien inför kommande stortävlingar 
i sommar. Joakim är en ypperlig ambassadör för 
kanotsporten, för FKK, Finspång och Sverige. Klubben har 
belönat honom med 10 000 kronor för hans insatser och de 
pengarna kommer han att använda till kommande tränings-
läger.

FKK gläder sig inte bara för att ha en sådan fin idrottsman 
och människa som Joakim Lindberg. Det känns också bra 
att klubben i somras kunde återuppta kanotskolan efter 
flera års vila på grund av Covid-pandemin. Närmare 15 

ungdomar i åldrarna åtta till 14 år. Nu hoppas FKK kunna 
fortsätta i år. För klubbens framtid behöver det komma 
nya ungdomar underifrån. FKK bildades 1975. Bästa tiden 
hittills tävlingsmässigt var en rad framgångar i början på 
2000-talet. Då tog klubbens ungdomar och juniorer massor 
av medaljplaceringar på SM och andra större tävlingar.  
Få klubbar kunde då mäta sig med FKK.

Denna årstid, som sedan urminnes tider kallats vinter, 
gör inte längre skäl för namnet. Något fel är det 

med klimatet, för vad kan man annars säga 
när ena dagen är som en dyster novem-

berdag, andra dagen som en aprildag då 
talgoxen lurats till att ta fram vårdrillen. 
Däremellan kommer det lite vinter, sedan 
nya dagar av tö och plötsligt blir det halt 
på gång- och cykelvägar, parkeringar 

och mindre vägar. Jag undrar hur många 
finspångsbor som har gjort som jag, det vill 

säga halkade omkull. Mitt fall var lite egen-
domligt. Det hände när jag skulle ta mig ur bilen 

på parkeringen på bostadsområdet. Vänsterfoten gled 
sakta men säkert ifrån mig. Jag landade på vänster sida och 
min redan onda axel fick sig en kyss. Jag kunde ta mig upp 
själv, utan armbrott eller benbrott och bli en kostnad för 
sjukvården. På TV sas det att fallolyckor på grund av  
dålig, eller ingen, sandning uppgår till flera miljarder kronor. 
Bäst att försöka hålla mig på benen i fortsättningen.

Text Nilsove Magnusson

Joakim är en  
ypperlig ambassadör 

för kanotsporten,  
för FKK, Finspång  

och Sverige.

GÄSTSKRIBENT



7fokusfinspang.se
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Finspångs 
församling
Vi vill bidra till det 
Goda livet i Finspång!

Prenumerera på  
vårt nyhetsbrev!
Håll dig uppdaterad om aktiviteter och 
verksamheter i Finspångs församling. 
Registrera dig för att prenumerera på  
det digitala nyhetsbrevet som skickas 
ut en gång i månaden.

Gudstjänster
Söndag 23 februari 11.00 Risinge kyrka
Mässa, Präst Jyrki Myöhänen. Orgelmusik av  
Oskar Lindberg framförs i mässan, bland annat  
Gammal fäbodpsalm och satser ur Orgelsonat  
i g-moll. Vid orgeln: Martin Riessen. Kyrkbuss.

Söndag 23 februari 15.00 Hällestads kyrka
Mässa, Präst Jyrki Myöhänen. Kompositioner  
av Georg Friedrich Händel framförs i mässan,  
Saraband och delar av Orgelkonserten ”Göken  
och näktergalen”. Vid orgeln: Martin Riessen.

Onsdag 26 februari 08.30 Skeppet Mariagården
Mässa, Präst Pär Österlund.

Söndag 2 mars 11.00 Risinge kyrka
Mariamässa, Präst Margareta Ridderborger.  
Medverkande: Joysingers. Kyrkkaffe och kyrkbuss.

Söndag 2 mars 13.30 Skeppet Mariagården
Finskspråkig mässa, Präst Jyrki Myöhänen.

Söndag 2 mars 15.00 Rejmyre kyrka
Gudstjänst, Präst Margareta Ridderborger.  
Medverkande: Skedevi/Rejmyre kyrkokör och Regna  
bygdekör. Kyrkkaffe.

0122-857 00 • www.svenskakyrkan.se/finspang 
finspangs.forsamling@svenskakyrkan.se 

Besöksadress: Vallonvägen 23, 612 30 Finspång 
 Följ oss gärna på våra sociala medier!

Finspångs  
församling

Måndagscafé
Måndag 24 februari 17.30 Hällestad församlingshem
Pyssla, virka, sticka, sy mm eller endast ta en fika eller 
bara umgås och prata.

Träffpunkten
Tisdagar 09.30 Mariagården
Träffpunkten med sittgympa, andakt, kaffe/te och 
smörgås samt programpunkt.

Musikcafe
Tisdag 4 mars 19.00 Hällestad församlingshem
Finspångs musiksällskap på kryss. Servering,  
Inträde 100:-. Samarrangemang mellan Musikgruppen, 
Hällestad, Finspångs församling och NBV.

Musikcafé i Mariagården
Onsdag 5 mars 14.00 Skeppet Mariagården
Angela Wannbäck och Fredrik Ingå.

Luncher
Måndag 24 februari 11.30 Mariagården
Korvsoppa med rotfrukter, Chokladpudding med 
grädde.

Tisdag 25 februari 11.30 Mariagården
Stekt fisk, remouladsås och kokt potatis.

Onsdag 26 februari 11.30 Mariagården
Köttfärslimpa, gräddsås och kokt potatis.

Torsdag 27 februari 12.00 Rejmyre församlingshem
Köttsoppa med spiskummin, lotteri.

Måndag 3 mars 11.30 Mariagården
Gulaschsoppa med nötfärs, toscakaka.

Tisdag 4 mars 11.30 Mariagården
Kokt fisk med ägg och persiljesås och kokt potatis.

Onsdag 5 mars 11.30 Mariagården
Gratinerad kassler á la Normadie, ris/ kokt potatis.

Torsdag 6 mars 12.00 Rejmyre församlingshem
Grön ärtsoppa.

Onsdag 5 mars 08.30 Skeppet Mariagården
Mässa, Präst Margareta Ridderborger.

Onsdag 5 mars 18.00 Slottskapellet
Askonsdagsmässa, Präst Torbjörn Sjöberg.

Onsdag 5 mars 18.00 Hällestads kyrka
Askonsdagsmässa, Präst Jyrki Myöhänen.

Onsdag 5 mars 18.00 Rejmyre kyrka
Askonsdagsmässa, Präst Pär Österlund.

Fredag 7 mars 14.00 Frälsningsarmén Finspång
Världsböndagen, Ekumenisk gudstjänst. Servering.

Söndag 9 mars 11.00 Risinge kyrka
Mässa, Präst Torbjörn Sjöberg. Kyrkbuss.

Söndag 9 mars 15.00 Regna kyrka
Mässa, Präst Torbjörn Sjöberg. Avtackning av  
gudstjänstvärd Barbro Andersson. Regna bygdekör 
och Skedevi/Rejmyre kyrkokör.
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Vi vill bidra till det 
Goda livet i Finspång!

Prenumerera på  
vårt nyhetsbrev!
Håll dig uppdaterad om aktiviteter och 
verksamheter i Finspångs församling. 
Registrera dig för att prenumerera på  
det digitala nyhetsbrevet som skickas 
ut en gång i månaden.

Gudstjänster
Söndag 23 februari 11.00 Risinge kyrka
Mässa, Präst Jyrki Myöhänen. Orgelmusik av  
Oskar Lindberg framförs i mässan, bland annat  
Gammal fäbodpsalm och satser ur Orgelsonat  
i g-moll. Vid orgeln: Martin Riessen. Kyrkbuss.

Söndag 23 februari 15.00 Hällestads kyrka
Mässa, Präst Jyrki Myöhänen. Kompositioner  
av Georg Friedrich Händel framförs i mässan,  
Saraband och delar av Orgelkonserten ”Göken  
och näktergalen”. Vid orgeln: Martin Riessen.

Onsdag 26 februari 08.30 Skeppet Mariagården
Mässa, Präst Pär Österlund.

Söndag 2 mars 11.00 Risinge kyrka
Mariamässa, Präst Margareta Ridderborger.  
Medverkande: Joysingers. Kyrkkaffe och kyrkbuss.

Söndag 2 mars 13.30 Skeppet Mariagården
Finskspråkig mässa, Präst Jyrki Myöhänen.

Söndag 2 mars 15.00 Rejmyre kyrka
Gudstjänst, Präst Margareta Ridderborger.  
Medverkande: Skedevi/Rejmyre kyrkokör och Regna  
bygdekör. Kyrkkaffe.

0122-857 00 • www.svenskakyrkan.se/finspang 
finspangs.forsamling@svenskakyrkan.se 

Besöksadress: Vallonvägen 23, 612 30 Finspång 
 Följ oss gärna på våra sociala medier!

Finspångs  
församling

Måndagscafé
Måndag 24 februari 17.30 Hällestad församlingshem
Pyssla, virka, sticka, sy mm eller endast ta en fika eller 
bara umgås och prata.

Träffpunkten
Tisdagar 09.30 Mariagården
Träffpunkten med sittgympa, andakt, kaffe/te och 
smörgås samt programpunkt.

Musikcafe
Tisdag 4 mars 19.00 Hällestad församlingshem
Finspångs musiksällskap på kryss. Servering,  
Inträde 100:-. Samarrangemang mellan Musikgruppen, 
Hällestad, Finspångs församling och NBV.

Musikcafé i Mariagården
Onsdag 5 mars 14.00 Skeppet Mariagården
Angela Wannbäck och Fredrik Ingå.

Luncher
Måndag 24 februari 11.30 Mariagården
Korvsoppa med rotfrukter, Chokladpudding med 
grädde.

Tisdag 25 februari 11.30 Mariagården
Stekt fisk, remouladsås och kokt potatis.

Onsdag 26 februari 11.30 Mariagården
Köttfärslimpa, gräddsås och kokt potatis.

Torsdag 27 februari 12.00 Rejmyre församlingshem
Köttsoppa med spiskummin, lotteri.

Måndag 3 mars 11.30 Mariagården
Gulaschsoppa med nötfärs, toscakaka.

Tisdag 4 mars 11.30 Mariagården
Kokt fisk med ägg och persiljesås och kokt potatis.

Onsdag 5 mars 11.30 Mariagården
Gratinerad kassler á la Normadie, ris/ kokt potatis.

Torsdag 6 mars 12.00 Rejmyre församlingshem
Grön ärtsoppa.

Onsdag 5 mars 08.30 Skeppet Mariagården
Mässa, Präst Margareta Ridderborger.

Onsdag 5 mars 18.00 Slottskapellet
Askonsdagsmässa, Präst Torbjörn Sjöberg.

Onsdag 5 mars 18.00 Hällestads kyrka
Askonsdagsmässa, Präst Jyrki Myöhänen.

Onsdag 5 mars 18.00 Rejmyre kyrka
Askonsdagsmässa, Präst Pär Österlund.

Fredag 7 mars 14.00 Frälsningsarmén Finspång
Världsböndagen, Ekumenisk gudstjänst. Servering.

Söndag 9 mars 11.00 Risinge kyrka
Mässa, Präst Torbjörn Sjöberg. Kyrkbuss.

Söndag 9 mars 15.00 Regna kyrka
Mässa, Präst Torbjörn Sjöberg. Avtackning av  
gudstjänstvärd Barbro Andersson. Regna bygdekör 
och Skedevi/Rejmyre kyrkokör.
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SKOLMATEN VECKA 9-10

Måndag 24 februari
Köttbullar, pasta, ketchup
Veg. Falafel, pasta, ketchup

Tisdag 25 februari
Miniflippersej, potatismos
Veg. Örtbiff, potatismos

Onsdag 26 februari
Kålpudding, sås, potatis, lingonsylt,  
grönsaksblandning
Veg. Vegetarisk kålpudding, sås, potatis, 
grönsaksblandning, lingonsylt

Torsdag 27 februari
Tomatsås med linser, pasta
Veg. Morotsboll, pasta

Fredag 28 februari
Gulaschgryta, ris
Veg. Kikärtsgryta med paprikakrydda, ris

Måndag 3 mars
Pytt i panna, rödbetor
Veg. Vegetarisk pytt i panna

Tisdag 4 mars
Korvstroganoff, ris, ärter
Veg. Kikärtsstroganoff, ris, ärter

Onsdag 5 mars 
Studiedag
Fiskbiff / Stekt strömming av sill från  
västkusten, kall sås med örter, potatis
Veg. Rotsaksburgare, potatis

Torsdag 6 mars
Broccolisoppa, ostsmörgås
Veg. Dragondoftande rotsaksgratäng

Fredag 7 mars
Blodpudding, lingonsylt
Veg. Potatisbullar, lingonsylt

Till varje måltid serveras salladsbuffé,  
ekologisk mjölk, knäckebröd och smör. 
Med reservation för eventuella ändringar

BO&JOBBA
Bostad och arbete är utan tvivel två grundpelare i ett 
tryggat liv. En utgångspunkt för att kunna vara en del 

av kommunens snurr och samhällets gemenskap. 

Med dessa på plats i livet, skapas inte bara tillhörighet utan 
även förutsättningen till att leva ett härligt liv. 

Möjligheterna till ett socialt liv, uppmuntran till engagemang 
och upplevelsen av meningsfullhet är alla beståndsdelar i det 
bränsle som behövs för att skapa en levande plats. 

I kommande nummer av Fokus Finspång vill vi lyfta just dessa 
två komponenter, bo och leva, som inte bara är vitalt för dig 
och mig, utan även för kommunens kraft framåt. Så var med i 
nästkommande nummer och visa upp hur du och ditt företag 
eller engagemang boostar ett Finspång med drivet framåt – 
med visionen om bostad och arbete för alla! 

Detta är ett perfekt nummer för er arbetsgivare som i detta nu 
exempelvis söker sommarvikarier, passa på att berätta om er 
verksamhet och varför just ni är den där schysta arbetsplatsen. 

Eller driver du kanske en verksamhet som bygger på spektret 
gällande boende, skola och familjens livskvalité? 

Tveka inte! Kontakta oss, så hjälper vi dig hela vägen ifrån idé 
och layout, till att slutligen synas i Finspångs bästa lokaltid-
ning!       

Tidningen delas ut 6 mars 
Deadline 25 februari 

Kontakta oss på 0122-17300



11fokusfinspang.se

På lördagar under hela vårterminen har vi olika aktiviteter: vi har högläsning, bygger med lego, 
skapar med pärlor och målar. Några lördagar har vi besök av barnboksförfattare eller en teater.  
Vi bjuder på festis och kaffe eller te. Du hittar hela programmet på kraftenifinspang.se

Bergslagsvägen 9
Telefon: 0122-850 66
E-post: bibliotek@finspang.se

Som vanligt är det fri entré  
på bibliotekets alla aktiviteter!

Lördag 1 mars kl. 11:00

Författaren Sarah Sheppard kommer på besök!
Hon visar och berättar om den underbara tid då det fanns dinosaurier på jorden och alla som  
vill (och törs!) får känna på en Spinosaurus-tand och en 150 miljoner år gammal dinosauriebajs. 
Efteråt blir det pyssel och tipspromenad. Längd (prat) ca 40 minuter. Passar bäst för barn  
från 5 år och uppåt. 

Lördag 29 mars kl. 13:00

Vem räddar Alfons Åberg? med Boulevardteatern
Alfons Åberg sitter i lägenheten där han bor och känner sig ensam. Han har flyttat till ett nytt  
ställe, och känner inte barnen som bor där. Ibland kommer Mållgan. När de leker ihop får Alfons 
alltid bestämma, som att vara lokförare när de leker tåg. Problemet är att Mållgan inte kommer 
då det behövs, som när ”stora killar” jagar Alfons och sprutar ner hans jacka med vattenpistol.  
I regi av Roger Westberg och musik av Jörgen Aggeklint efter böcker av Gunilla Bergström. 
Längd ca 35 min. För barn 4 - 8 år samt barnsliga föräldrar.

Lördag 10 maj kl. 11:00

Det tutar och blinkar med författaren Johan Anderblad
Möt Johan Anderblad, känd som programledare på Bolibompa, numera författare till bilder- 
böckerna ”Bojan och brandbilen” och ”Bojan och polisbilen”. Han berättar om Bojan, som älskar 
alla fordon, och om allt som rör brandbilar och polisbilar. Längd ca 40 minuter. Passar för familjer 
och barn 3 - 8 år. 

15 mars – 15 april

Bamses källspanare
En utställning om källkritik för barn. I utställningen får du följa med Bamse och hans vänner i en 
spännande berättelse där Bamse anklagats för ett brott han inte begått. Med hjälp av källkritik 
kan du hjälpa Bamse att hitta den verkliga boven i dramat. Under tiden som utställningen pågår 
har våra lördagsaktiviteter Bamsetema! Utställningen är producerad av Arbetets museum i  
samarbete med Story House Egmont samt Biblioteksutveckling Östergötland.

 FINSPÅNGS BIBLIOTEK 

Välkommen till  
Familjelördag på  
Finspångs bibliotek

 F
ot

o:
 M

ar
ti

n
 S

ko
og

 F
ot

o:
 E

w
a-

M
ar

ie
 R

u
n

d
q

u
is

t
Fo

to
: U

lr
ic

a 
Z

w
en

g
er

.



12 fokusfinspang.se

Semlor
Ingredienser
1 1/2 tsk kardemummakärnor
25 g jäst
100 g smör eller margarin
2 1/2 dl mjölk
1 ägg
1 dl strösocker
2 krm salt
ca 8 dl vetemjöl (480 g)

Pensling
Ägg

Fyllning
3/4 dl strösocker
3/4 dl vatten
1 krm bittermandelarom
200 g mandelmassa
1/2 dl rostade mandlar

Garnering
3 dl vispgrädde
Florsocker

Gör så här
•  Mortla kardemumman. Smula jästen i en bunke. 

Smält matfettet i en kastrull eller i en skål i mikrovågs- 
ugnen på full effekt (max 800 W) ca 1 min. Tillsätt 
mjölken och värm till fingervarmt, 37°C. Häll lite av 
degvätskan över jästen och rör tills den löst sig.

•  Tillsätt resten av degvätskan, ägg, socker, salt, 
kardemumma och nästan allt vetemjöl, spara lite 
till utbakningen. Arbeta degen smidig för hand eller i 
maskin tills degen är slät och blank.  

•  Låt degen jäsa övertäckt ca 30 min.
•  Ta upp degen på mjölad arbetsbänk och knåda den 

smidig med resterande mjöl. Dela degen i 10 bitar 
(för 10 st). Forma varje bit till en slät bulle som läggs 
på en bakpappersklädd plåt. Låt bullarna jäsa över-
täckta ca 30 min.

• Sätt ugnen på 200°C.
•  Pensla bullarna med uppvispat ägg. Grädda mitt i 

ugnen i ca 14 min. Låt bullarna kallna på galler.

Fyllning: Koka upp socker och vatten, så att sockret 
löser sig. Ta kastrullen från plattan och tillsätt bitter-
mandelarom. Skär mandelmassan i små bitar och 
vispa mandelmassan och nästan all sockerlag till 
en jämn bredbar smet (späd eventuellt med lite mer 
sockerlag). Hacka mandlarna grovt och blanda ner i 
mandelmassafyllningen.

Garnering: Skär av ett lock på varje bulle. Bred på fyll-
ningen. Vispa grädden, gärna med elvisp. Klicka eller 
spritsa grädden på bullarna och lägg på locken. Pudra 
över florsocker och servera semlorna.

Specialkost 
För veganer
Byt smör, mjöl och grädde till växtbaserat alternativ.  
Ta bort ägget från receptet
För laktosintoleranta
Byt smör, mjölk och grädde till laktosfria alternativ.

BAKA
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SEMLAN
– LYX, FEST OCH ”KUNGAMORD”

Man brukar säga att kärt 
barn har många namn, 
och det passar särskilt 
väl på ett av våra käraste 
bakverk, semlan. Andra 
namn är fastlagsbulle, 
fettisdagsbulle och het-
vägg. Just hetvägg är idag 
förknippat med att äta 
semlan i varm mjölk. 

Ordet semla kommer från tyskans 
”semel”, som betyder vetemjöl. Från 
början var den en liten rågmjölsbulle 
som åts i varm mjölk, kanske för att 
den annars upplevts ganska så torr. 
Under 1800-talet tillkom successivt 

mandelmassan och senare grädden, 
under denna tid även det lyxigare  
vetemjölet. Det var framförallt i  
samhället högre klasser i städerna 
som hetväggen åts. Den har tidigare 
ätits som en del av den sista fest- 
måltiden före fasteperioden som 
varade fram till påsk. Semlan var 
nära att försvinna ur det svenska 
kulturarvet. Detta då kung Adolf 
Fredrik plötsligt dog den 12 februari 
1771 efter ha avslutat en stor måltid 
med att äta hetvägg, flera stycken 
faktiskt. Kungens död och dess  
koppling till hetväggen skapade 
starka känslor. Vissa menade att 
den borde förbjudas, landsförvisas 
så som man förtjänar om man varit 
inblandad i ett kungamord. Men 
bakverket levde kvar och i ärlighetens 
namn var det nog fler godsaker än 

endast denna som lade grunden till 
kungens dåliga hälsa. Men det var 
först under 1950-talet som semlan 
slog igenom på bred front under 
efterkrigstiden då ransoneringar på 
bland annat mjöl och socker hade 
hävts. Under 2000-talet har många 
nya varianter av semlor kommit, 
alltifrån semmelsmoothie till  
semmelnachos. Uppfinningsrike- 
domen verkar vara stor och tyder  
på semlans självklara plats i den 
svenska fikakulturen bistra vinter- 
månad. Semlan har verkligen 
förändrats över tiderna och hur den 
ser i framtiden återstår att se. Men 
i vilken form du än väljer, med eller 
utan mjölk så är en semla aldrig fel. 
Men man bör kanske tänka på kung 
Adolf Fredrik och inte äta alldeles för 
många på en enda gång.

Text Niklas Norlin

GÄSTSKRIBENT



FÖRENINGAR 
I FOKUS

FINSPÅNGS RPG
INBJUDER DEN 26/2 KL 14.00
till Missionskyrkan i Finspång
Föreningens ÅRSMÖTE
HQ-band "Våra favoriter"
Kaffeservering och God gemenskap
Välkomna

FINSPÅNGS
KONSTFÖRENING
KONSTUTSTÄLLNING
1/3-15/3
Mellan den 1/3 och den 15/3 ställer
representanter från Grafikcentrum i
Östergötland, Krogen Amerika, ut i
Finspångs konstförenings
lokal.Vernissagen sker lördagen den
1/3 mellan klockan 13 och 15. För
mer information se
www.finspangskonstforening.se
Välkomna!

PRO HÄLLESTAD
KALLAR TILL ÅRSMÖTE I
FÖRSAMLINGSHEMMET
onsdagen den 5 mars kl.14.00.
*sedvanliga mötesförhandlingar
*lotterier
Lennart Lundström är vår estradör
denna gång.
Det serveras smörgåstårta.
 Anmälan till Gun, tel. 0702368532,
senast den 27/2.
Kostnad 60 kr.

Vi tar tacksamt emot förslag på
aktiviteter till våra träffar.
Hoppas vi ses!
VÄLKOMNA! Styrelsen

FINSPÅNGS
DIABETESFÖRENING
ÅRSMÖTE TRÄFFPUNKTEN 
ANKARET
24/2-25 kl.17:00

Dagens gäst?
Det blir kaffe med dopp och lotter. 
Vi inbjuder Funktionsrätt Finspångs 
medlemmar och givetvis Diabetes 
medlemmar till en trevlig samvaro. 
Välkomna. Styrelsen

SPF SENIORERNA
FINSPÅNG
PASTORN OCH DÖDGRÄVAREN
Måndagen den 10 mars kl 14.00 i
Missionskyrkan
Välkomna till medlemsträff !
Göran Bjarnegård, numera
pensionerad präst och Carina
Johansson, kyrkogårdsvaktmästare,
underhåller med sång och musik.
Anmälan till Margareta Dahlgren,
tfn 070-649 87 30 eller e-post
annmardahl@gmail.com. Anmälan
från kl 9.00 under tiden 24 februari-5
mars.
www.spfseniorerna.se/finspang
VÄLKOMNA !

ANHÖRIGFÖRENINGEN I
FINSPÅNG
MEDLEMSMÖTE PÅ HÖGBY
Torsdag 27 februari kl 17.00 - ca
19.15
Intern information mm.
Ingbritt Wiklander Swanö och Dag
Swanö framför "Sånger vi minns".
Kaffe och smörgås 50 kr. Anmälan
senast söndag 23 feb. (obs dag!) till
I-M Racksäter via mobil 070
6031380 (sms eller tel.svar).
Varmt välkomna!

ÅRSMÖTE I CENTRUMKYRKAN
Söndag 16 mars
kl 16.00 - ca 18.15
Vi träffas i samlingslokalen på nedre
plan, ingång från baksidan.
Tillbakablick på 10 år. Sedvanligt
årsmötesinnehåll. Kaffe mm 50 kr.
Ola Palmkvist underhåller. Anmälan
via 070-6031380 (I-M Racksäter)
senast måndag 10 mars (obs
datum!)
Välkomna!

CAFE´MÖTE PÅ ANHÖRIGCENTER
VALLONVÄGEN 15
Onsdag 26 mars kl 14.00
Vi samlas kring kaffebordet för
samvaro och samtal. Ingen
föranmälan. 20 kr. Välkomna!

SPF SENIORERNA
FINSPÅNG BJUDER IN TILL
APTITRUNDAN - VÄSTRA
SÖRMLAND
Fredagen den 21 mars
Vi reser runt och besöker småskalig
produktion av mat och dryck. Vi
börjar på Blacksta vingård där vi får
en rundvandring med provsmakning
och avslutar med lunch. Vidare till
Grinda gårdsglass där efterrätten
väntar bestående av en
avsmakningsmeny med 8 av deras
glassar. Sedan besöker vi
Hälleforsnäs och Jürss mejeri,
Högtorp gård och
Smakgården. Resan avslutas med
fika eller napolitansk pizza. Kostnad
750 kr/person.
Vi åker med Barks buss med start kl
08.00 från Mellangrind och sedan
upphämtning enligt busslingan. Vi
beräknas vara tillbaka i Finspång vid
19-tiden. För mer info se vårt
vårprogram eller hemsidan
www.spfseniorerna.se/finspang.
Anmälan från kl 09.00 den 21
februari via mail
till jannegreeks@gmail.com eller
sms 070 020 96 33. 
VÄLKOMNA !
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HEJ
FÖRENING

SYNLIGGÖR  
DIN FÖRENING
Letar er förening efter nya sätt att  
kommunicera och engagera fler  
medlemmar? Ta nästa kliv in i det digitala!

Fokus Finspång-appen är den mest lokala plattformen för  
marknadsföring och information – och nu erbjuder vi kostnadsfri 
publicering för föreningar! Med nästan 5000 användare och ett  
lokalt fokus är detta ett unikt tillfälle att synas där era framtida 
medlemmar och besökare redan finns. 

Vi erbjuder enkel och smidig annonsering där ni kan utöka till  
fler medlemmar och besökare. Med appens lokala fokus är det 
enklare än någonsin att nå ut till Finspång. 

Varför synas i Fokus Finspång-appen med er förening? 
•  Rätt målgrupp – nå boende i Finspång med intresse för  

lokala föreningar.

•  Enkel och smidig annonsering – vi hjälper er att komma igång!

•  Bygg ert varumärke – visa upp er förening och locka fler  
aktiva medlemmar.

•  En digital anslagstavla!

I APPEN KAN NI:

•  Presentera er styrelse, medlemmar och verksamhet.

•  Publicera mötestider och evenemang.

•  Berätta vilka som kan bli medlemmar och hur man går med.

Låt oss tillsammans skapa ett starkt och samlat Finspång, genom att göra 
er förening synlig i appen!

Intresserad?
Kontakta oss på 0122-173 00 eller maila till info@fokusfinspang.se
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Medborgarförslag infördes i Sverige år 
2002 som ett sätt för invånare att direkt 
påverka kommunala beslut. Genom att 
skicka in förslag kan medborgare föreslå 
förändringar inom kommunens ansvars-
områden, som sedan behandlas av 
kommunfullmäktige. För att modernisera 
och förenkla processen har många  
kommuner, inklusive Finspång, skapat  
ett lättare sätt att lämna in medborgar- 
förslag – e-förslag, en digital version  
som gör det enklare att skicka in, följa 
och rösta på förslag via nätet.

Vad är ett e-förslag?
Ett e-förslag är en digital kanal där du som bor eller verkar 
i Finspångs kommun kan föreslå förändringar eller förbätt-
ringar. Förslagen kan handla om allt från infrastruktur och 
miljö till kultur och fritid. Det är ett sätt att direkt kommuni-
cera dina idéer till kommunen och dina medinvånare.

Hur lämnar jag in ett e-förslag?
För att lämna in ett e-förslag behöver du ha ett svenskt person- 
nummer och kunna identifiera dig med e-legitimation, 
exempelvis BankID. Du loggar in på kommunens e-tjänst-
portal och fyller i ett formulär där du kort beskriver ditt 
förslag och varför det är viktigt. När förslaget har skickats in 
granskas det av kommunen för att säkerställa att det faller 
inom deras ansvarsområde och uppfyller nödvändiga reg-
ler. Om allt är i sin ordning publiceras det på kommunens 
webbplats, där andra invånare kan läsa och rösta på det.

Hur röstar jag på ett e-förslag?
För att rösta på ett e-förslag går du in på kommunens  
webbplats för e-förslag och loggar in med din e-legitima-
tion. Där kan du bläddra bland de aktuella förslagen, läsa 
mer om dem och klicka på det förslag du vill stödja. Genom 
att trycka på ”Rösta” registreras din röst. Om ett förslag 
får minst 30 röster inom tre månader tas det vidare till  
kommunfullmäktige för behandling.

Exempel på pågående e-förslag i Finspång
Just nu finns flera aktuella e-förslag i Finspångs kommun. 
Ett förslag handlar om att förbättra stränder lokalt för att 
satsa på turism. Ett annat förslag föreslår att e-förslag ska 
bli lättare åtkomligt på Finspångs kommuns hemsida, då 
det upplevs som svårt att hitta rätt.

Genom att engagera dig i e-förslag kan du vara med och 
påverka Finspångs framtid. Dina idéer och din medverkan 
är viktiga för att skapa en bättre kommun för alla.

FOKUS FÖRENKLAR

E-förslag i 
Finspångs  
kommun

Till  
e-förslagen!

CENTRUMKYRKAN MISSIONSKYRKAN SONSTORP MISSIONSKYRKAN FRÄLSNINGSARMÉN

VÄLKOMMEN TILL EN KYRKA NÄRA DIG!   PROGRAM 20 FEBRUARI – 5 MARS

FEBRUARI
Sön 23  10.00 Gudstjänst  

Barngruppen Äventyret, från 4 år 
och uppåt! 
Predikan av Greta Blomgren

Tors 27  19.00 Bibelsamtal 
Vi ses på nedre plan och samtalar om 
Lukasevangeliet

MARS
Sön 2  10.00 Gudstjänst med nattvard 

Predikan av Julia Forsberg
BARN & UNGDOM

Fre  19.00 Heavenly Friday i MK  
(udda veckor, fr 12 år) 

Fre  19.30 HangOut i CK  
(jämna veckor, fr 13 år)

Sön   10.15 Äventyret (jämna veckor) 
Bibelkul med lek och mellis för barn  
från 4 år och uppåt!

CENTRUMKAFÉET
Öppet tis-fre kl 09.00-16.00 
Vi serverar hembakat fika och lunch i vårt 
mysiga kafé! Lekrum för de mindre barnen. 
Varmt välkommen!

Tis 11.30 Bönesamling i kapellet 
Tis  12.30 Tillsammans 

Ät lunch eller fika tillsammans 
med andra!

Välkommen till vår gemenskap!

God’s Love in Action – Guds kärlek i handling
Ekmans väg 4  •  073-920 64 94  
www.fralsningsarmen.se/finspang

FRÄLSNINGSARMÉN FINSPÅNG

Bergslagsvägen 27, 0122-125 95 
Följ oss på Instagram / Facebook /  
www.centrumkyrkanfinspang.se

Örebrovägen 101, Sonstorp
www.missionskyrkansonstorp.se

MISSIONSKYRKAN SONSTORP 

Slottsvägen 13
076-118 61 24 (tis-tors 9-12)
www.missionskyrkanfinspang.se

FEBRUARI
Sön 23  10.00 Gudstjänst 

”Det levande ordet” 
Predikan: Thomas Sandin  
Sång/Musik: Hällestasångarna

MARS
Lör 1  14.00 Sången i Gudstjänsten 

Inspirationsdag för alla med  
Emelie Junsten

Sön 2  10.00 Gudstjänst med nattvard 
”Kärlekens väg” 
Predikan: Malena Andersson  
Sång/Musik: Emelie Junsten, m.fl.

VARJE VECKA
Tis  15.00 -17.30 Öppen kyrka 

Fika, spel, samtal, språkträning mm
Ons  18.00-19.30 Scout i Lotorps 

Missionshus 
Tors  11.30-13.00 Öppen kyrka  

med sopplunch
Fre 12.00 Veckobön
Sön 10.00 Söndagsskola

VARANNAN VECKA
Fre  19.00 Heavenly Friday i MK  

(udda veckor, fr 12 år) 
Fre  19.30 HangOut i CK  

(jämna veckor, fr 13 år)

FEBRUARI
Sön 23  11.00 Gudstjänst 

Isak Borén leder och talar,  
musikkåren medverkar. Kyrkfika.

MARS
Fre 7   14.00 Världsböndagen  

på Frälsningsarmén
Lör 8   15.00 Seminarium 

Flavia Peres från Heart Stockholm  
berättar om sitt arbete bland 
människor i utanförskap. 
19.00 Gudstjänst Flavia Peres 
berättar om sitt liv och sin väg till Gud. 
Se även separat annons på sid 19. 
Arr. Kyrkornas forum i Finspång KFF

Sön 16 11.00 Gudstjänst 
  Isak Borén, musikkåren. Efter guds- 

tjänsten serveras sopplunch och där- 
efter kårsamling med info och samtal.

VARJE VECKA
Mån  13.00-14.30  

Hantverkscafé för kvinnor  
Integration och språkträning

Tors  18.00 Torsdagsklubben (åk 1-6) 

VARANNAN VECKA
Tis  10.30-12.00 Bokcirkeln  

(ojämna veckor) 
Tis  12.00-14.00 Tjejlunch  

Samtalsgrupp för kvinnor (jämna veckor)
Tis  19.00 Kören No Limits övning 

(ojämna veckor)  

FEBRUARI
Tors 20 14.00-16.00 Öppen kyrka – fika
Söng 23  11.00 Gudstjänst 

Predikan: Per-Olof Hårsmar.  
Sång/Musik: Aagot, Barbro och Folke, 
Fika. Söndagsskola och Chili. 

Mån 24 18.30 Bön
Tis 25 18.00 Tisdagsklubben årskurs 1-3
Tors 27 14.00-16.00 Öppen kyrka – fika
Fre 28 18.00 High Five årskurs 4-6
 19.30 Space från årskurs 7

MARS
Lör 1   19.00 Gultebostiftelsens 

rådslag
Sön 2  11.00 Gudstjänst 

Predikan: Andreas Abrahamsson  
Sång/Musik: Gudrun, Solveig, Lasse. 
Fika. Söndagsskola och Chili

Tis 4 18.00 Tisdagsklubben årskurs 1-3
Ons 5 18.00 Stickcafé

 
www.missionskyrkansonstorp.se  

Se även Instagram:
heavenlyfriday19, hangout_ck

ETT DRIV FÖR SKRIV!
Är du en stolt invånare i Finspång med ett brinnande intresse 
för att skriva? Då kan du vara precis den vi söker! 

Fokus Finspång öppnar upp dörrarna 
för gästskribenter som vill dela med  
sig av sina perspektiv, erfarenheter  
och berättelser som rör Finspång. 

Är du insatt i lokala frågor, evenemang 
och utvecklingar? Har du ett öga för 
Finspångs natursköna omgivningar 
eller kanske en passion för de lokala 
företagen och entreprenörerna som 

driver vår gemenskap framåt? Vi väl-
komnar bidrag från alla håll och kanter 
av Finspång. 

Maila oss på info@fokusfinspang.se 
om du vill veta mer eller skicka in din idé 
eller färdiga text. Vi ser fram emot att 
läsa dina bidrag och välkomnar dig 
varmt till vårt team av gästskribenter. 

Som gästskribent hos 
Fokus Finspång får 

du en unik möjlighet att:
Bidra till och vara med att  

forma bilden av Finspång.

 Dela med dig av din kunskap  
till andra finspångsbor.

Utveckla ditt skrivande
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Medborgarförslag infördes i Sverige år 
2002 som ett sätt för invånare att direkt 
påverka kommunala beslut. Genom att 
skicka in förslag kan medborgare föreslå 
förändringar inom kommunens ansvars-
områden, som sedan behandlas av 
kommunfullmäktige. För att modernisera 
och förenkla processen har många  
kommuner, inklusive Finspång, skapat  
ett lättare sätt att lämna in medborgar- 
förslag – e-förslag, en digital version  
som gör det enklare att skicka in, följa 
och rösta på förslag via nätet.

Vad är ett e-förslag?
Ett e-förslag är en digital kanal där du som bor eller verkar 
i Finspångs kommun kan föreslå förändringar eller förbätt-
ringar. Förslagen kan handla om allt från infrastruktur och 
miljö till kultur och fritid. Det är ett sätt att direkt kommuni-
cera dina idéer till kommunen och dina medinvånare.

Hur lämnar jag in ett e-förslag?
För att lämna in ett e-förslag behöver du ha ett svenskt person- 
nummer och kunna identifiera dig med e-legitimation, 
exempelvis BankID. Du loggar in på kommunens e-tjänst-
portal och fyller i ett formulär där du kort beskriver ditt 
förslag och varför det är viktigt. När förslaget har skickats in 
granskas det av kommunen för att säkerställa att det faller 
inom deras ansvarsområde och uppfyller nödvändiga reg-
ler. Om allt är i sin ordning publiceras det på kommunens 
webbplats, där andra invånare kan läsa och rösta på det.

Hur röstar jag på ett e-förslag?
För att rösta på ett e-förslag går du in på kommunens  
webbplats för e-förslag och loggar in med din e-legitima-
tion. Där kan du bläddra bland de aktuella förslagen, läsa 
mer om dem och klicka på det förslag du vill stödja. Genom 
att trycka på ”Rösta” registreras din röst. Om ett förslag 
får minst 30 röster inom tre månader tas det vidare till  
kommunfullmäktige för behandling.

Exempel på pågående e-förslag i Finspång
Just nu finns flera aktuella e-förslag i Finspångs kommun. 
Ett förslag handlar om att förbättra stränder lokalt för att 
satsa på turism. Ett annat förslag föreslår att e-förslag ska 
bli lättare åtkomligt på Finspångs kommuns hemsida, då 
det upplevs som svårt att hitta rätt.

Genom att engagera dig i e-förslag kan du vara med och 
påverka Finspångs framtid. Dina idéer och din medverkan 
är viktiga för att skapa en bättre kommun för alla.

FOKUS FÖRENKLAR

E-förslag i 
Finspångs  
kommun

Till  
e-förslagen!



18 fokusfinspang.se

Våga nya  
utmaningar
Det är lätt att fastna i tryggheten. Vi 
människor älskar det bekanta – det 
som känns säkert och enkelt. Men 
vad händer om vi aldrig vågar testa 
något nytt? Utveckling sker inte i det 
bekväma, utan när vi vågar ta steget ut 
i det okända.
 Att prova nya utmaningar handlar 
inte om att vara perfekt från början. 
Det handlar om att försöka, lära sig 
och växa. Kanske vill du börja med 
en ny sport, ta ett nytt jobb eller flytta 
till en ny stad. Visst kan det kännas 
läskigt, men i det obekväma finns  
möjligheterna – nya erfarenheter,  
vänner och styrkor du inte visste att  
du hade.
 Jag har själv stått inför utmaningar 
där osäkerheten nästan fick mig att 
backa. Det gäller att våga ta steget och 
i alla fall prova. Det handlar inte om att 
vara perfekt, utan om att våga försöka. 
Även om det inte går som planerat får 
du med dig värdefulla lärdomar, och 
det är alltid värt det. Vad är det värsta 
som kan hända? 
 Misslyckanden är en del av resan. 
Varje gång du försöker lär du dig något, 
även om det inte blir som du tänkt. 
Så våga ta första steget. Livet är fullt 
av chanser, men vi måste själva våga 
gripa dem.
 Kom ihåg: Du behöver inte vara redo. 
Börja ändå. Och vem vet? Det kanske 
förändrar ditt liv. 

UNG  I FOKUS

Love Wall  |  Född 2006
Perspektiv Bergska Gymnasiet

FOKUS FINSPÅNG-BILDEN
”Konstgalleri” 

Fotot är taget av Kraften i Finspång

I Fokus Finspång-appen kan du som läsare skicka 
in bidrag med härliga bilder från vårt fina Finspång.

Skicka in din 
Finspångsbild!
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FLAVIA PEREZ
MIN RESA FRÅN MÖRKER TILL LJUSTILL LJUS

Flavia Perez är verksamhetsansvarig för Heart Sthlm, ett hjälpcenter i 
södra Stockholm som arbetar med att möta behovet hos människor i 
utanförskap, drogmissbruk, psykisk ohälsa och gängkriminalitet.

 Missionskyrkan Finspång, 8 mars kl. 15.00 och 19.008 mars kl. 15.00 och 19.00

Stiftelsen  
Syskonen  

Johanssons  
Minnesfond

Du som bor i Hällestad socken är välkommen att söka ekonomisk 
hjälp med t ex tandläkare, glasögon, vid sjukdom mm. 
Ansökningsblankett på www.syskonenjohansson.se. 

Stiftelsen sammanträder 4 gånger per år. Ansökan behandlas naturligtvis konfidentiellt.

FINSPÅNG 

Välkommen in till vår butik 
hälsar Roger, Krister 
& Rörmontörerna!

COMFORT FINSPÅNG  
Sjömansvägen 10, Tel 0122-180 70

ÖPPETTIDER: mån-fre 08:00-17:00 (lunchstängt 13.00-13.30)
www.andersonbaggman.se Följ oss på Facebook och Instagram

Fynda  
badrumsinredning!
Just nu erbjuder vi 20% rabatt på hela  
vårt sortiment från Svedbergs, INR och  
Macro Design.

Välkomna in! 

Gäller till och med 20250302

20%
på hela 

sortimentet
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– ett säkert kort

EN ANNAN 
HAR KÖRKORTSCAMP

Läs mer om oss och boka kurser på vår hemsida!
körkortscamp.se  •  enannantrafikskola.se   •  0122-101 99

Vi geomför intensivkurser  
under hela året, passa på att boka  

sommarens kurser redan nu! 

Vill du köra moped eller mopedbil  
i sommar? Vi har flera kurser i vår,  

missa inte att boka din plats!

Körkortscamp 
2025! Mopedkurs 

på påsklovet!

FOKUS FINSPÅNG-APPEN

DU MISSAR 
VÄL INTE ALLT 
SOM HÄNDER 
I APPEN?

Det här är bara ett axplock av vad appen  
har att erbjuda! Ladda hem appen du också. 
Finns där appar finns. 

112
Visste du att 112 är ett 

gemensamt nödnummer för 
hela EU? Det betyder att  
om du hamnar i en akut 

nödsituation var som helst i 
EU, så kan du ringa 112 för att 
få den hjälp du behöver. Här 
kommer det du behöver veta 

om vårt nödnummer. 

Läs mer opm när du ska 
ringa och vilka hjälpresurser 

du når via 112 i appen.

FÖRETAG  
I FOKUS

Du har väl inte missat att företag 
har möjlighet att kontinuerligt 

annonsera och erbjuda appens 
läsare bra dealer.  Följ ditt 

företag och få notiser när de 
kommer med något nytt!  

Dags för nya däck 
eller vill du vara ute  

i god tid inför  
däckbytarsäsongen? 

Däckhjälpen är ett av de  
företag som syns frekvent i  

appen, missa inte deras  
aktuella erbjudande.

Läs mer i appen!
DAGENS 
LUNCH

I appen hittar du alltid  
dagens lunchmeny hos  

Allehotellet, 
Coop Restaurang,  

Joans Café & Bistro,  
Hugo Bar & Kök

och Slottsmässen

Evenemang
Vad händer egentligen  

i Finspång. Vad är på gång?
Håll koll i  

evenemangskalendern  
för att inte missa  

något kul!

Blev du uppmärksammad  
under alla hjärtans-dag med  

en hälsning i vår app? 
In och kika i kategorin  

”Dagens ros”, den hittar du 
under meny-fliken

VINNARE i nr 01
1. Selma Alsbjer
2. Walter Johansson Öhman
3. Astrid Scmidt

1:a- 3:e pris En t-shirt och klistermärken. 
Skicka ditt svar till Totalmedia,  

Norralundsvägen 9, 612 44 Finspång  
eller mejla fiafilur@fokusfinspang.se.  
Vi behöver ditt bidrag senast 10 mars.  

Glöm inte ange namn, telefonnummer, 
adress och vilken storlek (60, 80, 100,  

120, 140, 160) på t-shirt  du vill ha om du 
vinner. Tävlingen är för barn upp till 13 år.

Namn . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adress. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Telefonnnummer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Storlek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1

2

3

4 5

6

7

1

2

34

5

6

7
Rätt svar
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FOKUS FINSPÅNG-APPEN

DU MISSAR 
VÄL INTE ALLT 
SOM HÄNDER 
I APPEN?

Det här är bara ett axplock av vad appen  
har att erbjuda! Ladda hem appen du också. 
Finns där appar finns. 

112
Visste du att 112 är ett 

gemensamt nödnummer för 
hela EU? Det betyder att  
om du hamnar i en akut 

nödsituation var som helst i 
EU, så kan du ringa 112 för att 
få den hjälp du behöver. Här 
kommer det du behöver veta 

om vårt nödnummer. 

Läs mer opm när du ska 
ringa och vilka hjälpresurser 

du når via 112 i appen.

FÖRETAG  
I FOKUS

Du har väl inte missat att företag 
har möjlighet att kontinuerligt 

annonsera och erbjuda appens 
läsare bra dealer.  Följ ditt 

företag och få notiser när de 
kommer med något nytt!  

Dags för nya däck 
eller vill du vara ute  

i god tid inför  
däckbytarsäsongen? 

Däckhjälpen är ett av de  
företag som syns frekvent i  

appen, missa inte deras  
aktuella erbjudande.

Läs mer i appen!
DAGENS 
LUNCH

I appen hittar du alltid  
dagens lunchmeny hos  

Allehotellet, 
Coop Restaurang,  

Joans Café & Bistro,  
Hugo Bar & Kök

och Slottsmässen

Evenemang
Vad händer egentligen  

i Finspång. Vad är på gång?
Håll koll i  

evenemangskalendern  
för att inte missa  

något kul!

Blev du uppmärksammad  
under alla hjärtans-dag med  

en hälsning i vår app? 
In och kika i kategorin  

”Dagens ros”, den hittar du 
under meny-fliken
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FÖLJ OSS
PÅ VÅRA 
SOCIALA 
MEDIER 

BYGG

info@bjorksbygg.nu
076-022 00 43 

/  bransch för branschFÖRETAG I FOKUS

BRUNNSBORRNING / BERGVÄRME

www.fbb.se
0122-100 64

ELEKTRIKER 

www.nolersel.se
070–287 46 10

ENTREPRENAD / MARKARBETEN

www.brorssonsab.se
0122-212 00

www.gravarn.se 
070-624 81 80

FIBER / FIBERANSLUTNING

www.finet.se
0122-246 80

GOLVLÄGGARE / PLATTSÄTTARE

www.golvochkakel.se
0122-144 40

SOLENERGI / SOLCELLER

www.atlassol.se
0122-500 00

SVETSNING

www.ybsvets.se
070-628 28 43

HEMSIDOR

www.totalmedia.se
0122-173 00

TRÄDGÅRD / MARKANLÄGGNING 

www.tradgard-mark.se
070-512 24 93

VILL DITT FÖRETAG OCKSÅ SYNAS HÄR ELLER 
SKAPA DIN EGEN BRANSCHRUBRIK?

Kontakta 0122-173 00  
info@fokusfinspang.se

TRAFIKSKOLA

www.axelhed.com
0122-161 60

HEMSTÄD

www.finspangsfonsterputs.se
073-44 88 777
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Nästa  
Fokus Finspång 

nummer 4 2025 delas ut  
6 mars. OBS! Manusstopp 25 februari 

kl.12. Vi kan aldrig garantera att an-
nonsplats finns kvar vid manusstopp. 

Boka din annons i god tid!

Fonus Öst Finspång 

T E L :  0 1 2 2 - 4 1 6 3 5  –  W W W . F O N U S O S T . S E

Vi nås 
dygnet 
runt!

”Vi finns när  
du behöver oss”
Inger Muda, rådgivare

BYGG

info@bjorksbygg.nu
076-022 00 43 

/  bransch för branschFÖRETAG I FOKUS

BRUNNSBORRNING / BERGVÄRME

www.fbb.se
0122-100 64

ELEKTRIKER 

www.nolersel.se
070–287 46 10

ENTREPRENAD / MARKARBETEN

www.brorssonsab.se
0122-212 00

www.gravarn.se 
070-624 81 80

FIBER / FIBERANSLUTNING

www.finet.se
0122-246 80

GOLVLÄGGARE / PLATTSÄTTARE

www.golvochkakel.se
0122-144 40

SOLENERGI / SOLCELLER

www.atlassol.se
0122-500 00

SVETSNING

www.ybsvets.se
070-628 28 43

HEMSIDOR

www.totalmedia.se
0122-173 00

TRÄDGÅRD / MARKANLÄGGNING 

www.tradgard-mark.se
070-512 24 93

VILL DITT FÖRETAG OCKSÅ SYNAS HÄR ELLER 
SKAPA DIN EGEN BRANSCHRUBRIK?

Kontakta 0122-173 00  
info@fokusfinspang.se

TRAFIKSKOLA

www.axelhed.com
0122-161 60

HEMSTÄD

www.finspangsfonsterputs.se
073-44 88 777



Program 
finspang.se/kulturhuset

Bio

A Complete Unknown
Söndag 23 februari 19:00
Ålder: 7 år      Biljetter: 110:-

Dagbio 

Sommarboken
Onsdag 26 februari 14:00
Ålder: Barntillåten     Biljetter: 90:-

Bio

Becoming Led Zeppelin
Onsdag 26 februari 19:00
Ålder: Barntillåten     Biljetter: 110:-

Bio

Kronprinsen och tyrannens återkomst
Söndag 23 februari 15:00
Ålder: 7 år    Biljetter: 90:-

Bio

The Monkey
Söndag 2 mars 19:00
Ålder: 15 år     Biljetter: 110:-

Konsert

Tomas Andersson Wij – i Risinge kyrka
Fredag 23 mars 19:00
Biljetter: 450:-     Under 2025 kommer Tomas  
Andersson Wij bara att spela i kyrkor och därför är  
vi glada att han kommer just till Risinge kyrka! 

Bio

200% varulv – En pudel i flocken 2 (sv. tal)
Söndag 2 mars 15:00
Söndag 9 mars 15:00 
Ålder: Ej fastställd     Biljetter: 90:-

Maxa må bra-känslan.

Boka här!

Akrylmåleri
Helgkurser kl. 10.00-15.15
Kursstarter den 1-2/3, 5-6/4, 
3-4/5 och 31/5-1/6

Trådslöjd/Luffarslöjd
Tisdagar kl. 10.00-12.15
Kursstarter den 4/3 och 7/4

Spanska för nybörjare
Onsdagar kl. 18.00-19.30
Kursstart den 12/2

Kom igång med 
akvarell
Onsdagar kl. 17.00-19.15
Kursstarter den 26/2 och 2/4

Gitarr för nybörjare
Onsdagar kl. 17.00-17.45
Kursstart den 5/3

Gitarr,  
fortsättningskurs
Onsdagar kl. 18.00-18.45
Kursstart den 5/3

Piano för ungdomar 
och vuxna nybörjare
Söndagar kl. 14.00-14.45
Kursstart den 9/3

Under våren 2025 erbjuder vi följande 
kurser på Kulturhuset i Finspång. 
Boka din plats på folkuniversitetet.se

Bio

Emilia Pérez
Onsdag 5 mars 19:00
Ålder: 15 år     Biljetter: 110:-


